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ΘΕΜΑ: Απευθείας ανάθεση έργου «ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΣΤΟ 4ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ». 

 
Στην Λάρισα σήμερα την 25 Νοεμβρίου του έτους 2008 ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και 

ώρα 12.30 και στο Δημοτικό Κατάστημα, το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα 
από προφορική πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα με τους ορισμούς του 
άρθρου 95 του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006). 

'Ηταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Κων/νος Γιαννούλας, ως Πρόεδρος, 2) 
Αγραφιώτη Μαρία, 3) Γεωργάκης Δημήτριος, 4) Γκολφινοπούλου-Καρακίτσιου Ελένη, 5) 
Δικόπουλος Βασίλειος, 6) Ζιαζιά – Σουφλιά Αικατερίνη, 7) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 8) 
Καλογιάννης Απόστολος, 9) Καραμπάτσας Κωνσταντίνος, 10) Κέλλας Χρήστος, 11) Κλεισιάρης 
Βασίλειος, 12) Κόκκαλης Βασίλειος 13) Κουραμάς Δημήτριος, 14) Κουρσούμη Ροδόπη, 15) 
Κουτσομάρκος Νικόλαος, 16) Κυπαρίσσης Θωμάς, 17) Κυριτσάκας Βάϊος, 18) Λαμπρούλης 
Γεώργιος, 19) Λάτσιος Ιωάννης, 20) Λέτσιος Κλεάνθης, 21) Λυτροκάπης Χρήστος, 22) Μίχος 
Χρήστος, 23) Μπανιός Μάρκος, 24) Μπαρμπούτης Σπυρίδων, 25) Μπουσμπούκης Ιωάννης 26) 
Ξηρομερίτης Μάριος, 27) Ξυνοπούλου-Θυμούλια Ελένη-Μαρίνα, 28) Οικονόμου Ιωάννης, 29) 
Οικονόμου Χρίστος, 30) Παπαστεργίου Αγις, 31) Πράπας Αντώνιος, 32) Σαμουρέλης 
Κωνσταντίνος, 33) Σάπκας Ιωάννης, 34) Σούλτης Γεώργιος, 35) Τερζούδης Χρήστος, 36) 
Τζιαστούδης Μάνθος και 37) Τσακίρης Μιχαήλ. 
 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

37 παρευρίσκονταν οι 37, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στην συζήτηση των θεμάτων, παρόντος του 
Δημάρχου κ. Κωνσταντίνου Τζανακούλη. 



 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων μετά από συζήτηση σχετικά με το θέμα: «Απευθείας 
ανάθεση έργου «ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΣΤΟ 4ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ» και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το Π.Δ. 609/85 
Το Π.Δ. 171/87 
Το Π.Δ. 23/29 
Το Ν.3263/04 
Το Ν. 1418/84 
Το Ν. 2229/94 
Το Ν. 2940/01 
Το Ν. 3274/04 
Το Ν. 3669/08 

2. Την 780/08 ΑΔΕ Έγκριση διάθεσης πίστωσης. 
3. Την με αριθμ. πρωτ. 17753/21-11-2008 εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών, το από 

21-11-08 Πρακτικό Επιτροπής, την Τεχνική Περιγραφή ,το Τιμολόγιο Μελέτης και τον 
προϋπολογισμό μελέτης τα οποία έχουν ως εξής: 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ: 
Η κατακύρωση του αποτελέσματος της απευθείας ανάθεσης του έργου «ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΣΤΟ 4ο 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ» σύμφωνα με την επισυναπτόμενη μελέτη και το πρακτικό της επιτροπής 
διαγωνισμού. 

Η έγκριση μελέτης και εκτέλεσης του παραπάνω έργου έγινε με την υπ’ αριθμ. 780 / 11-11-
2008.  Η διάθεση πίστωση έχει εγκριθεί με την υπ’ αριθμ. 732 / 22-11-2008 απόφαση της 
Δημαρχιακής Επιτροπής και η δαπάνη βαρύνει την με Κ.Α.  30.7331.41001 πίστωση 
προϋπολογισμού του Δήμου οικονομικού έτους 2008. 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
Επιτροπής Απευθείας Ανάθεσης 

Στη Λάρισα σήμερα 21 του μήνα ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ του έτους 2008 ημέρα  Παρασκευή και ώρα 10.00 
π.μ.  οι παρακάτω: 
1. ΑΝΤΩΝΟΥΛΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ Πρόεδρος της Επιτροπής 
2. ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Μέλος της Επιτροπής 
3. ΚΑΡΑΝΙΚΑ ΚΩΝ/ΝΑ Μέλος της Επιτροπής 
Που αποτελούν την Επιτροπή Διενέργειας απευθείας ανάθεσης του έργου ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΣΤΟ 4ο 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ Προϋπολογισμού Δαπάνης  86.429,41 € (με ΦΠΑ) 
συνήλθαμε σε δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα Λάρισας, μετά του ενδιαφερομένου 
του ως άνω έργου. 
Προσήλθε η ΚΙΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Τ.Ε. για να παραδώσει σφραγισμένο φάκελο 
οικονομικής προσφοράς και την απαιτούμενη εγγύηση συμμετοχής. 
Η Επιτροπή, ελέγχοντας την ταυτοπροσωπία του συμμετέχοντα και το πρωτότυπο εργοληπτικό 
πτυχίο, κατέγραψε τα δικαιολογητικά συμμετοχής, αρίθμησε και μονόγραψε το φάκελο. 
Στη συνέχεια η Επιτροπή ξεκίνησε την αποσφράγιση της οικονομικής προσφοράς ενώπιον του 
συμμετέχοντα.  Η  οικονομική προσφορά αποσφραγίστηκε, ελέγχθηκε και ανακοινώθηκε ως άρτια. 
Στη συνέχεια η Επιτροπή προχώρησε στον έλεγχο των δικαιολογητικών συμμετοχής όπου 
βρέθηκαν πλήρη. Επομένως η επιτροπή προτείνει ανάδοχο του έργου ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΣΤΟ 4ο 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ την ΚΙΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Τ.Ε. με έκπτωση 15%. 
Τέλος η Πρόεδρος της Επιτροπής κήρυξε το πέρας του διαγωνισμού. 
Η Επιτροπή θα μεταβιβάσει το παρόν πρακτικό και την προσφορά στο Δημοτικό Συμβούλιο. 
Το πρακτικό αυτό συντάχθηκε και υπογράφηκε όπως παρακάτω. 
Η Επιτροπή         
ΑΝΤΩΝΟΥΛΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ (Πρόεδρος) ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ (Μέλος) 
ΚΑΡΑΝΙΚΑ ΚΩΝ/ΝΑ (Μέλος) 



 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η     Π Ε Ρ Ι Γ Ρ Α Φ Η 
 Η παρούσα μελέτη συντάχθηκε μετά από τις καταστροφές που έγιναν από αγνώστους το 
βράδυ της 5ης Νοεμβρίου 2008, στο 4ο Γυμνάσιο Λάρισας επί των οδών Ηπείρου και Ανθίμου 
Γαζή. Περιλαμβάνει την αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν από την έκρηξη και την 
πυρκαγιά, που ξεκίνησε στο κεντρικό ισόγειο χώρο του κλιμακοστασίου και κατέστρεψε τον 
ηλεκτρικό πίνακα, φωτιστικά σώματα, καλοριφέρ, κουφώματα, επιχρίσματα, δάπεδα στον χώρο της 
ανατίναξης και όλους τους χρωματισμούς των διαδρόμων, πολλών αιθουσών και τουαλετών, των 
φουαγιέ και των τριών ορόφων του διδακτηρίου.     

Αυτή τη στιγμή είναι αδύνατη η διεξαγωγή μαθημάτων και οι επισκευές και συντηρήσεις 
του σχολείου κρίνονται κατεπείγουσες.  

Οι εργασίες που πρόκειται να πραγματοποιηθούν αφορούν την αντικατάσταση των 
κατεστραμμένων θυρών και παραθύρων, με νέες θύρες μεταλλικές και νέα παράθυρα αλουμινίου 
από κασσώματα θερμομονωτικά και διπλά υαλοστάσια. Την αντικατάσταση των σπασμένων 
δαπέδων στο χώρο της ανατίναξης με πλακίδια γρανίτη, την επισκευή των ηλεκτρικών, τοποθέτηση 
νέων φωτιστικών, και νέου θερμαντικού σώματος. Επίσης πρόκειται να γίνει καθαίρεση των 
σαθρών επιχρισμάτων, ξύσιμο των πλαστικών επιφανειών των τοίχων και επανάχρωση. Στο χώρο 
της εισόδου η φθορές στην οροφή είναι μεγάλη, ώστε μετά την καθαίρεση των επιχρισμάτων θα 
τοποθετηθεί επένδυση από γυψοσανίδες ορυκτών ινών οροφής επί μεταλλικού σκελετού.  

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 86.429,41 € (72.629,76 € + 13.799,65 
€ Φ.Π.Α. 19%).                       

Λάρισα  11 / 11 / 2008  
Οι μελετητές 

Ιωαννίδου Κατερίνα                                             Συνάπαλου Αναστασία 
Αρχιτέκτων Μηχανικός                                        Μηχανολόγος Μηχανικός 
 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ  
Τιμαριθμική 2007Δ  

 1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
  
 1.1 Αντικείμενο του παρόντος Τιμολογίου είναι ο καθορισμός των τιμών μονάδος με τις οποίες θα 
εκτελεσθεί το έργο. 
 1.2 Στις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου, που αναφέρονται σε μονάδες περαιωμένης εργασίας 
και που ισχύουν ενιαία για όλες τις εργασίες που θα εκτελεσθούν στην περιοχή του υπόψη έργου, 
ανεξάρτητα από την θέση αυτών περιλαμβάνονται: 
 1.2.1 Όλες οι απαιτούμενες δαπάνες για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών του έργου που 
αναφέρεται στην επικεφαλίδα, σύμφωνα με τους όρους του παρόντος, των τευχών και σχεδίων της μελέτης 
και των υπολοίπων τευχών Δημοπράτησης του έργου. 
 1.2.2 ‘’Κάθε δαπάνη‘’ γενικά, έστω και αν δεν κατονομάζεται ρητά αλλά είναι απαραίτητη για την πλήρη 
και έντεχνη εκτέλεση της μονάδας κάθε εργασίας. Καμία αξίωση ή διαμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί 
που να έχει σχέση με το είδος και την απόδοση των μηχανημάτων, την ειδικότητα και τον αριθμό του 
εργατοτεχνικού προσωπικού, όπως και την δυνατότητα χρησιμοποίησης ή όχι μηχανικών μέσων ή 
εκρηκτικών υλών. 
 1.3 Σύμφωνα με τα παραπάνω, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, μνημονεύονται (για απλή διευκρίνιση 
του όρου ‘’κάθε δαπάνη‘’) οι παρακάτω δαπάνες που περιλαμβάνονται στο περιεχόμενο των τιμών του 
παρόντος Τιμολογίου. 
 1.3.1 Οι δαπάνες των κάθε είδους επιβαρύνσεων στα υλικά από φόρους, δασμούς, ειδικούς φόρους 
κ.λπ. πλην Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) ] 
 Ρητά καθορίζεται ότι σε κάθε τιμή μονάδας περιλαμβάνονται οι δασμοί και λοιποί φόροι, κρατήσεις, 
τέλη εισφοράς και δικαιώματα για προμήθειες εξοπλισμού και εφοδίων γενικά του έργου. Κατά συνέπεια και 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 26 του Κώδικα Νόμων για Τελωνειακό Δασμολόγιο εισαγωγής και με 
τις διατάξεις του νόμου 3215/1955 δεν παρέχεται ουσιαστικά στην Υπηρεσία, που θα εποπτεύσει την 
εκτέλεση του έργου, ή σε άλλη Υπηρεσία, η δυνατότητα να εγκρίνει χορήγηση οποιασδήποτε βεβαίωσης για 
την παροχή οποιασδήποτε ατέλειας ή απαλλαγής από τους δασμούς και τους υπόλοιπους φόρους, εισφορές 



 

και δικαιώματα στα υλικά και είδη εξοπλισμού του έργου, ούτε στους ενδιαφερόμενους δικαίωμα να ζητήσουν 
χορήγηση τέτοιας ατέλειας ή απαλλαγής έμμεσα ή άμεσα. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη 
διοδίων των κάθε είδους μεταφορικών μέσων. 
 1.3.2 Οι δαπάνες προμήθειας και μεταφοράς στους τόπους ενσωμάτωσης ή και αποθήκευσης 
φύλαξης, επεξεργασίας και προσέγγισης όλων ανεξάρτητα των υλικών, κυρίων και βοηθητικών 
ενσωματουμένων και μή, που είναι αναγκαία για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών με όλες τις 
απαιτούμενες φορτοεκφορτώσεις, χαμένους χρόνους μεταφορικών μέσων και τις κάθε είδους μετακινήσεις 
μέχρι και την πλήρη ενσωμάτωση (ή/και χρήση τους) ή/και μεταφοράς, σύμφωνα με τα παραπάνω, των 
περισσευμάτων ή/και άχρηστων υλικών στους κατάλληλους χώρους απόρριψης, λαμβανομένων υπόψη των 
οποιωνδήποτε περιβαλλοντικών περιορισμών που θα ισχύουν. 
 1.3.3 Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, ασφαλίσεις (στο Ι.Κ.Α., ασφαλιστικές εταιρίες, 
άλλους 
 ημεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισμούς κ.λπ. κατά περίπτωση, όπως απαιτείται) 
κ.λ.π. 
 δώρων εορτών, επιδόματος αδείας κ.λπ. κάθε είδους επιστημονικού και διευθύνοντος του έργου 
 προσωπικού, του ειδικευμένου ή όχι προσωπικού των γραφείων, εργοταξίων, μηχανημάτων, 
συνεργείων 
 κ.λπ. ημεδαπού ή αλλοδαπού εργαζομένου στον τόπο του έργου ή άλλου (εντός και εκτός της 
Ελλάδος). 
 1.3.4 Οι δαπάνες για την κινητοποίηση του Αναδόχου της εξεύρεσης (ενοικίαση ή αγορά), κατασκευή, 
 οργάνωση, διαρρύθμιση κ.λπ. των εργοταξιακών χώρων, τις εγκαταστάσεις σε αυτούς, τις παροχές 
νερού, 
 ηλεκτρικού ρεύματος, τηλεφώνου και λοιπών ευκολιών, τις σχετικές συνδέσεις, την εγκατάσταση 
γραφείων 
 Αναδόχου, σύμφωνα με τους Όρους Δημοπράτησης. 
 1.3.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών, καθώς και οι 
δαπάνες 
 απομάκρυνσης των εγκαταστάσεων αυτών μετά την περαίωση του έργου και η αποκατάσταση του 
χώρου 
 σε βαθμό αποδεκτό από την Υπηρεσία. 
 1.3.6 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση εργοταξιακού εργαστηρίου όταν τούτο προβλέπεται 
κατά την εκτέλεση ελέγχων και δοκιμών, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στους Όρους Δημοπράτησης. 
 1.3.7 Οι δαπάνες πλήρους κατασκευής εγκατάστασης (-εων) προκατασκευασμένων στοιχείων, που 
 κατασκευάζονται στο εργοτάξιο ή αλλού, περιλαμβανομένων και των δαπανών εξασφάλισης του 
αναγκαίου 
 χώρου, κατασκευής κτιριακών και λοιπών έργων εξοπλισμού, υλικών, μηχανημάτων, εργασίας, 
βοηθητικών 
 έργων, λειτουργίας των εγκαταστάσεων κ.λπ. όπως επίσης περιλαμβανομένων και των δαπανών 
 φορτοεκφορτώσεων και μεταφορών των προκατασκευασμένων στοιχείων μέχρι τη θέση της τελικής 
 ενσωμάτωσής τους στο έργο, περιλαμβανομένων επίσης των δαπανών απομάκρυνσης των 
 εγκαταστάσεων μετά το πέρας των εργασιών και αποκατάστασης του χώρου σε βαθμό αποδεκτό από 
την 
 Υπηρεσία, (για την περίπτωση που οι εγκαταστάσεις αυτές έχουν γίνει σε χώρο ιδιοκτησίας του 
Δημοσίου ή 
 σε χώρους για τους οποίους έχει τυχόν δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης και λειτουργίας για την 
 κατασκευή των έργων της παρούσας σύμβασης. 
 1.3.8 Οι δαπάνες για κάθε είδους ασφαλίσεις (εργασιακή, μεταφορών, μηχανημάτων, προσωπικού 
 εγκαταστάσεων κ.λπ.) καθώς και όλες οι άλλες ασφαλίσεις που αναφέρονται ιδιαίτερα στους Όρους 
 Δημοπράτησης έργου. 
 1.3.9 Οι δαπάνες ασφάλειας του εργοταξίου και πρόληψης ατυχημάτων εργαζομένων ή τρίτων, ή 
δαπανών 
 πρόληψης βλαβών σε πράγματα (κινητά ή ακίνητα) τρίτων. 
 1.3.10 Οι δαπάνες του ποιοτικού ελέγχου όπως αυτός προσδιορίζεται σε άλλα τεύχη δημοπράτησης. 
 Επισημαίνεται ότι στις δαπάνες του ποιοτικού ελέγχου, χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή του Αναδόχου, 
 περιλαμβάνονται και τα κάθε είδους «δοκιμαστικά τμήματα» (μετρήσεις, δοκιμές, αξία υλικών, χρήση 
 μηχανημάτων, απόδοση εργασίας, κ.λπ.) 
 1.3.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας των μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού, 
που 



 

 απαιτούνται για την εκτέλεση του έργου, μέσα στις οποίες περιλαμβάνονται τα μισθώματα, η μεταφορά, 
η 
 συναρμολόγηση, η αποθήκευση, η φύλαξη και η ασφάλιση αυτών, η επιβάρυνση λόγω απόσβεσης, η 
 επισκευή, η συντήρηση, η άμεση αποκατάσταση (όπου επιβάλλεται η χρήση τους για την διατήρηση 
του 
 χρονοδιαγράμματος), οι ημεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, η απομάκρυνση αυτών μαζί με την τυχόν 
 απαιτούμενη διάλυση μετά το τέλος των εργασιών, οι άγονες μετακινήσεις, τα απαιτούμενα καύσιμα, 
 λιπαντικά, ανταλλακτικά κ.λπ. 
 Τα παραπάνω ισχύουν τόσο για τα μηχανήματα που θα χρησιμοποιούνται για την εκτέλεση των έργων, 
όσο 
 και για τυχόν άλλα που θα ευρίσκονται επί τόπου των έργων έτοιμα για λειτουργία (έστω και αν δεν 
 χρησιμοποιούνται) για την αντικατάσταση άλλων μηχανημάτων σε περίπτωση βλάβης ή για 
οποιαδήποτε 
 άλλη αιτία, εφόσον υπάρχει σχετική πρόβλεψη στους Όρους Δημοπράτησης, η οποία προκύπτει κατά 
ρητό 
 τρόπον, ή προκύπτει κατά έμμεσο τρόπον, προκειμένου να εξασφαλισθούν απαιτήσεις περί την 
εκτέλεση 
 εργασιών που συνεπάγονται την ύπαρξη εφεδρικών μηχανημάτων, ή ακόμη και στην περίπτωση που ο 
 Ανάδοχος θεωρήσει αναγκαία την ύπαρξη εφεδρικών μηχανημάτων για την εκτέλεση κάποιων 
εργασιών. 
 1.3.12 Οι δαπάνες παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς στη θέση ενσωμάτωσης, με ή χωρίς 
τις 
 προσωρινές αποθέσεις, και πλάγιες μεταφορές κάθε είδους υλικών λατομείων, ορυχείων κ.λπ. μαζί με 
την 
 εργασία εμπλουτισμού που τυχόν θα απαιτηθεί για την πλήρη παραγωγή των υλικών, ώστε να 
 ανταποκρίνονται στις προδιαγραφές υλικών και κατασκευών, λαμβανομένων υπόψη των 
οποιωνδήποτε 
 περιβαλλοντικών περιορισμών που θα ισχύουν. 
 1.3.13 Οι δαπάνες καθυστερήσεων, μειωμένης απόδοσης,  μετακινήσεων μηχανημάτων και 
προσωπικού 
 για την εκτέλεση των έργων με μεθοδολογία χαμηλής παραγωγικότητας, λόγω των συναντωμένων 
 εμποδίων στο χώρο του έργου, όπως αρχαιολογικών ευρημάτων, δικτύων Ο.Κ.Ω. κ.λπ. και των 
 παρεμβάσεων που θα προβάλλουν οι αρμόδιοι για αυτά τα εμπόδια φορείς (ΥΠ.ΠΟ., ΔΕΗ, ΟΤΕ, 
ΕΥΔΑΠ και 
 λοιποί οργανισμοί κοινής ωφέλειας), όπως επίσης και η κατασκευή των έργων κατά φάσεις από τη 
 συνάντηση των παραπάνω εμποδίων, καθώς και λόγω των δυσχερειών που θα προκύψουν από την 
 υπάρχουσα κυκλοφορία (πεζών, οχημάτων και λοιπών μέσων μετακίνησης του κοινού γενικά). 
 1.3.14 Οι δαπάνες πρόσθετων εργασιών και λήψης συμπληρωματικών μέτρων ασφάλειας για τη μη 
 παρακώλυση της ομαλής κυκλοφορίας πεζών, οχημάτων και λοιπών μέσων διακίνησης του κοινού 
γενικά 
 στην περιοχή των έργων και στις γειτνιάζοντες και επηρεαζόμενες περιοχές απ’ αυτά. 
 1.3.15 Οι κάθε είδους δαπάνες μελετών, τοπογραφήσεων, πασσαλώσεων, αναπασ-σαλώσεων 
 εγκατάστασης χωροσταθμικών ασφαλειών (REPERS), που απαιτούνται για την έντεχνη εκτέλεση των 
 εργασιών και δεν αμείβονται ιδιαίτερα (σύμφωνα με τους λοιπούς Όρους Δημοπράτησης). 
 1.3.16 Οι δαπάνες λήψης στοιχείων κάθε είδους για τις ανάγκες του έργου, όπως υπαρχόντων 
τεχνικών 
 έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που θα συναντηθούν στο χώρο του έργου, η λήψη επιμετρητικών 
 στοιχείων από κοινού με τον Επιβλέποντα Μηχανικό και η σύνταξη (από τον Ανάδοχο) των 
επιμετρητικών 
 σχεδίων και των επιμετρήσεων που θα τα υποβάλει για αρμόδιο έλεγχο. Επίσης η επαλήθευση των 
 στοιχείων εδάφους με επί τόπου μετρήσεις και η παράδοση των στοιχείων του εδάφους σε δισκέτα 
Η/Υ, σε 
 ψηφιακή μορφή. 
 1.3.17 Η δαπάνη σύνταξης των πινάκων αναπτυγμάτων οπλισμού και των καταλόγων οπλισμού οι 
οποίοι 
 θα πρέπει να υποβάλλονται έγκαιρα για έλεγχο στην Υπηρεσία,  η δαπάνη προσαρμογής των 
στοιχείων της 
 μελέτης στις επί τόπου συνθήκες (προσαρμογή λεπτομερειών) και η δαπάνη σύνταξης 



 

κατασκευαστικών 
 σχεδίων με την ένδειξη ‘’όπως κατασκευάσθηκε’’. 
 1.3.18 Οι δαπάνες σύνταξης σχεδίων κ.λπ. των εντοπιζομένων με τις διερευνητικές τομές ή κατά την 
 εκτέλεση εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω., ή άλλων έργων και εμποδίων, καθώς και οι δαπάνες έκδοσης των 
 σχετικών αδειών και οι εργασίες που αφορούν τους Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας ή άλλους 
συναρμοδίους 
 φορείς, εκτός αν αναφέρονται διαφορετικά στα άρθρα του Τιμολογίου. 
 1.3.19 Οι δαπάνες των κάθε είδους αντλήσεων μέχρι ύψους 30 cm, για την αντιμετώπιση όλων των 
 επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά στα άρθρα του 
Τιμολογίου. 
 1.3.20 Η τοποθέτηση ενημερωτικών πινακίδων με τα βασικά στοιχεία του έργου, σύμφωνα με τις 
υποδείξεις 
 της Υπηρεσίας, καθώς και η εκτύπωση πληροφοριακού υλικού, για το κοινό, με ενημερωτικά στοιχεία 
ως 
 προς το έργο. 
 1.3.21 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο της κατασκευής, του χώρου του έργου καθαρού και 
 απαλλαγμένου από ξένα προς το έργο αντικείμενα, προϊόντα εκσκαφών κ.λ.π. και η απόδοση, μετά το 
τέλος 
 των εργασιών, του χώρου καθαρού και ελεύθερου από οποιεσδήποτε κατασκευές και εμπόδια. 
 1.3.22 Οι δαπάνες για δικαιώματα χρησιμοποίησης κατοχυρωμένων μεθόδων, ευρεσιτεχνικών 
εφευρέσεων 
 κ.λπ. με οποιονδήποτε τρόπο, για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 
 1.3.23 Οι δαπάνες για την δημιουργία πρόσβασης και κάθε είδους προσπελάσεων στα διάφορα 
τμήματα του 
 έργου, για την κατασκευή των δαπέδων εργασίας και γενικά για κάθε βοηθητική κατασκευή που θα 
 απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο εργασιών, περιλαμβανομένων και των δαπανών για την αποξήλωση 
και 
 απομάκρυνσή τους. 
 1.3.24 Οι δαπάνες για την πρόληψη αλλά και την αποκατάσταση ζημιών σε έργα και εγκαταστάσεις 
που 
 οφείλονται σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 
 1.3.25 Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών στην Υπηρεσία, σύμφωνα με όσα 
αναφέρονται 
 στους Όρους Δημοπράτησης. 
 1.3.26 Οι δαπάνες εξασφάλισης αναγκαίων χώρων για την εναπόθεση των εργαλείων, μηχανημάτων 
κ.λπ. 
 1.3.27 Οι δαπάνες έκδοσης αδειών, κάθε είδους εργασιών από τις αρμόδιες Δημόσιες Επιχειρήσεις ή 
και 
 τους Οργανισμούς Κοινής Ωφέλείας (Δ.Ε.Κ.Ο. ή Ο.Κ.Ω.) εκτός αν περιγράφεται διαφορετικά στα άρθρα 
του 
 Τιμολογίου. 
 1.3.28 Γενικά όλες οι υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο όπως αυτές αναφέρονται 
 στους υπόλοιπους Όρους Δημοπράτησης του έργου. 
  
 1.4 Στις τιμές μονάδας του Τιμολογίου δεν συμπεριλαμβάνεται το ποσοστό για Γενικά Έξοδα 
(Γ.Ε.) 
 για πάσης φύσης βάρη ή υποχρεώσεις του Αναδόχου, όπως και για Όφελος αυτού (Ο.Ε.) δηλαδή για 
τις 
 δαπάνες επιστασίας, δαπάνες σήμανσης εργοταξίων και για τις κάθε είδους κρατήσεις, φόρους, 
δασμούς, 
 ασφάλιστρα, τέλη, συμβολαίων, συμφωνητικών, αποδείξεων, πιστοποιήσεων πληρωμών, κ.λ.π. για 
τόκους 
 και κεφαλαίων κίνησης, για δαπάνες εγγυητικών επιστολών και λοιπών εγγυήσεων, για δαπάνες 
 ασφαλειών, τις κάθε είδους μετακινήσεις του εργατοτεχνικού και λοιπού προσωπικού, για πρόσθετες 
 δαπάνες λόγω δυσχερειών και εμποδίων κάθε είδους, για τα διοικητικά έξοδα, τη λειτουργία γραφείων 
κ.λ.π. 
 και γενικά τα επισφαλή έξοδα, από δυσχέρειες κάθε είδους που έχουν ή δεν έχουν προβλεφθεί, που 
όπως 



 

 αναφέρεται στην αρχή της παραγράφου αυτής, συμπεριλαμβάνονται στο ποσοστό των Γενικών 
Εξόδων του 
 Αναδόχου. 
 Το ποσοστό αυτό, ενιαίο για όλες τις εργασίες και σε οποιαδήποτε θέση των έργων, καθορίζεται σε 
δέκα 
 οκτώ στα εκατό (18%) ως προς τις τιμές του Τιμολογίου 
 1.5 Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) επί των Τιμολογίων του Αναδόχου επιβαρύνει τον 
Kύριο 
 του Έργου. 
  
  
 2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 
ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 
  
 2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
  
 2.1.1 Η επιμέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των εγκεκριμένων μελετών είτε βάσει 
 μετρήσεων και των συντασσόμενων με τη βοήθειά τους επιμετρητικών σχεδίων και πινάκων, 
 λαμβανομένων υπόψη των έγγραφων εντολών της Υπηρεσίας και των τυχόν οριζομένων ανοχών. 
 2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή μέρος του Έργου, κατά την κρίση της, προκειμένου 
να 
 επιβεβαιώσει την ορθότητα των επιμετρητικών στοιχείων που υποβάλει ο Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος 
 υποχρεούται με δική του δαπάνη να διαθέσει τον απαιτούμενο εξοπλισμό και προσωπικό για την 
 οστήριξη της Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν λόγω ελέγχου.  2.1.3 Η πληρωμή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγματικής ποσότητας κάθε εργασίας, επιμετρούμενης 

υπ

 ως ανωτέρω με κατάλληλη μονάδα μέτρησης, επί την τιμή μονάδας της εργασίας, όπως αυτή 
καθορίζεται 
 στο παρόν Περιγραφικό Τιμολόγιο. 
 2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η μονάδα επιμέτρησης, καθώς και ο τρόπος 
πληρωμής 
 καθορίζονται στις αντίστοιχες παραγράφους των παρακάτω ΕΙΔΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των επί μέρους 
εργασιών 
 του παρόντος Τιμολογίου. 
 2.1.5 Αν το περιεχόμενο ένός επιμέρους άρθρου του παρόντος Τιμολογίου, που αναφέρεται σε μια τιμή 
 μονάδας, ορίζει ότι η εν λόγω τιμή αποτελεί πλήρη αποζημίωση για την ολοκλήρωση των εργασιών του 
 συγκεκριμένου άρθρου, τότε οι ίδιες επιμέρους εργασίες δεν θα επιμετρώνται ούτε θα πληρώνονται στο 
 πλαίσιο κανενός άλλου άρθρου που εμφανίζεται στο Τιμολόγιο. 
  
  
 2.2 ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
  
 2.2.1 ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
  
 Κατάταξη εδαφών ως προς την εκσκαψιμότητα 
  
 * Ως ‘’χαλαρά εδάφη’’ χαρακτηρίζονται οι φυτικές γαίες, η ιλύς, η τύρφη και λοιπά εδάφη που έχουν 
προέλθει 
 από επιχωματώσεις με ανομοιογενή υλικά. 
 * Ως ‘’γαίες και ημίβραχος’’ χαρακτηρίζονται τα αργιλικά, αργιλοαμμώδη ή αμμοχαλικώδη υλικά, καθώς 
και 
 μίγματα αυτών, οι μάργες, τα μετρίως τσιμεντωμένα (cemented) αμμοχάλικα, ο μαλακός, 
κατακερματισμένος 
 ή αποσαθρωμένος βράχος, και γενικά τα εδάφη που μπορούν να εκσκαφθούν αποτελεσματικά με 
συνήθη 
 εκσκαπτικά μηχανήματα (εκσκαφείς ή προωθητές), χωρίς να είναι απαραίτητη η χρήση εκρηκτικών 
υλών ή 
 κρουστικού εξοπλισμού. 
 * Ως ‘’βράχος’’ χαρακτηρίζεται το συμπαγές πέτρωμα που δεν μπορεί να εκσκαφθεί εάν δεν χαλαρωθεί 



 

 προηγουμένως με εκρηκτικές ύλες, διογκωτικά υλικά ή κρουστικό εξοπλισμό (λ.χ. αερόσφυρες ή 
υδραυλικές 
 σφύρες). Στην κατηγορία του ‘’βράχου’’ περιλαμβάνονται και μεμονωμένοι ογκόλιθοι μεγέθους πάνω 
από 
 0,50 m3. 
 * Ως ‘’σκληρά γρανιτικά’’ και ‘’κροκαλοπαγή’’ χαρακτηρίζονται οι συμπαγείς σκληροί βραχώδεις 
σχηματισμοί 
 από πυριγενή πετρώματα και οι ισχυρώς τσιμεντωμένες κροκάλες ή αμμοχάλικα, θλιπτικής αντοχής 
 μεγαλύτερης των 150 MPa. Η εκσκαφή των σχηματισμών αυτών είναι δυσχερής (δεν αναμοχλέυονται 
με το 
 ripper των προωθητών ισχύος 300 ΗΡ, η δε απόδοση των υδραυλικών σφυρών είναι μειωμένη) 
  
 2.2.2 ΕΙΔΗ ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ 
  
 Τα κυριότερα είδη κιγκαλερίας, τα οποία ο Ανάδοχος υποχρεούται (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά) να 
 προμηθευτεί και να τα παραδώσει τοποθετημένα και έτοιμα προς λειτουργία είναι τα ακόλουθα: 
 - Χειρολαβές 
 - Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (μέσα-έξω) με τις ανάλογες ειδικές πλάκες 
 στερέωσης (μέσα-έξω) με ενσωματωμένο ειδικό σύστημα κλειδώματος και ένδειξη κατάληψης 
 (πράσινο-κόκκινο), όπου απαιτείται. 
 - Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (μέσα-έξω) με τις ανάλογες ειδικές πλάκες 
 στερέωσης (μέσα-έξω), με μηχανισμό ρύθμισης χειρολαβών και ενσωματωμένη οπή για κύλινδρο 
 κλειδαριάς ασφαλείας. 
 - Χειρολαβή (γρυλόχερο) για στρεπτό παράθυρο με την ανάλογη πλάκα στερέωσης (μέσα), με 
μηχανισμό 
 ρύθμισης χειρολαβής και αντίκρισμα στο πλαίσιο ή στο άλλο φύλλο (δίφυλλο παράθυρο). 
 - Κλειδαριές και κύλινδροι 
 - Κλειδαριές (χωνευτές ή εξωτερικές) και κύλινδροι ασφαλείας 
 - Κύλινδροι κεντρικού κλειδώματος 
 - Κλειδαριά ασφαλείας, χαλύβδινη, γαλβανισμένη και χωνευτή για θύρες πυρασφάλειας 
 - Ράβδοι (μπάρες) πανικού για θύρες πυρασφάλειας στις εξόδους κινδύνου 
 - Χωνευτός, χαλύβδινος (μπρούτζινος ή γαλβανισμένος) σύρτης με βραχίονα (ντίζα) που ασφαλίζει 
επάνω - 
 κάτω μέσα σε διπλά αντίστοιχα αντικρίσματα (πλαίσιο - φύλλο και φύλλο - δάπεδο). 
 - Μηχανισμοί επαναφοράς θυρών 
 - Μηχανισμός επαναφοράς στην κλειστή θέση με χρονική καθυστέρηση στρεπτής θύρας χωρίς 
απαιτήσεις 
 πυρασφάλειας, στο άνω μέρος της θύρας. 
 - Μηχανισμός επαναφοράς όπως παραπάνω αλλά με απαιτήσεις πυρασφάλειας. 
 ηχανισμός επαναφοράς θύρας επιδαπέδιος, με χρονική καθυστέρηση  - Πλάκα στο κάτω μέρος θύρας για προστασία από κτυπήματα ποδιών κτλ. - Μ
 - Χωνευτές χειρολαβές για συρόμενα κουφώματα μπρούτζινες ή ανοξείδωτες ή χαλύβδινες ή πλαστικές 
με 
 κλειδαριά ασφαλείας. 
 - Αναστολείς (stoppers) 
 - Αναστολείς θύρας - δαπέδου 
 - Αναστολείς θύρας - τοίχου 
 - Αναστολείς φύλλων ερμαρίου 
 - Αναστολείς συγκράτησης εξώφυλλων παραθύρων 
 - Πλάκες στήριξης, ροζέτες κτλ 
 - Σύρτες οριζόντιας ή κατακόρυφης λειτουργίας 
 - Μηχανισμοί σκιασμού (ρολοπετάσματα, σκίαστρα) 
 - Ειδικός Εξοπλισμός κουφωμάτων κάθε τύπου για ΑΜΕΑ 
 - Μεταλλικά εξαρτήματα λειτουργίας ανοιγόμενων ή συρόμενων θυρών ασφαλείας, με Master Key 
 - Ειδικοί μηχανισμοί αυτόματου κλεισίματος κουφωμάτων κάθε τύπου 
 - Μηχανισμοί αυτόματων θυρών, με ηλεκτρομηχανικό σύστημα, με ηλεκτρονική μονάδα ελέγχού, με 
 συσκευή μικροκυμάτων 
  



 

 Η προμήθεια των παραπάνω ειδών κιγκαλερίας, θα γίνει απολογιστικά, και σύμφωνα με τις διαδικασίες 
πού 
 προβλέπονται από τις κείμενες «περί Δημοσίων Εργων» διατάξεις, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά 
στα 
 οικεία άρθρα του παρόντος Τιμολογίου, η δε τοποθέτηση περιλαμβάνεται στην τιμή του κάθε είδους 
 κουφώματος. 
  
 2.2.3. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ 
  
 Οι εργασίες χρωματισμών επιμετρώνται σε τετραγωνικά μέτρα (m²) επιφανειών ή σε μέτρα μήκους (m) 
γραμμικών στοιχείων ορισμένων λοιπών διαστάσεων, πλήρως περαιωμένων, ανά είδος χρωματισμού που 
εμφανίζεται στο Τιμολόγιο. Από τις επιφάνειες αφαιρείται κάθε άνοιγμα, οπή ή κενό και από τα γραμμικά 
στοιχεία κάθε ασυνέχεια που δεν χρωματίζεται ή χρωματίζεται με άλλο είδος χρωματισμού. Η εφαρμογή 
συντελεστών θα γίνεται όπως ορίζεται παρακάτω, ενώ η αντιδιαβρωτική προστασία των σιδηρών 
επιφανειών επιμετράται ανά kg βάρους των σιδηρών κατασκευών, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά. 
 Η (οι) ποσότητα (-ες) των εργασιών που εκτελέστηκαν ικανοποιητικά, όπως αυτή (-ες) επιμετρήθηκε (-
αν) σύμφωνα με τα ανωτέρω και εγκρίθηκε (-αν) από την Υπηρεσία, θα πληρώνεται (ο-νται) σύμφωνα με την 
 παρούσα παράγραφο για τα διάφορα είδη χρωματισμών. Η (οι) τιμή (-ές) μονάδας θα αποτελεί (-ούν) 
πλήρη 
 αποζημίωση για τα όσα ορίζονται στην ανωτέρω παράγραφο «Ειδικοί όροι» του παρόντος άρθρου, 
καθώς και για κάθε άλλη δαπάνη που είναι αναγκαία σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο «Γενικοί Όροι». 
Όλες οι τιμές όλων των κατηγοριών χρωματισμών του παρόντος τιμολογίου αναφέρονται σε πραγματική 
χρωματιζόμενη επιφάνεια και σε ύψος από το δάπεδο εργασίας μέχρι 5,0 m. Οι τιμές για χρωματισμούς που 
εκτελούνται σε ύψος μεγαλύτερο, δίνονται σε αντίστοιχα άρθρα του παρόντος τιμολογίου, τα οποία ισχύουν 
γενικά όταν η δαπάνη των ικριωμάτων δεν πληρώνεται με άλλο άρθρο του Τιμολογίου που αφορά 
προηγούμενες εργασίες (π.χ. επιχρίσματα) ή όταν τα ικριώματα πληρώνονται ιδιαιτέρως.  Οι πρόσθετες τιμές 
χρωματισμών καταβάλλονται εφ΄ άπαξ για την ίδια επιφάνεια άσχετα με τις εργασίες προπαρασκευής και 
ανακαίνισης ή χρωματισμού, που εκτελούνται στην ίδια επιφάνεια και πληρώνονται με τις ιδιαίτερες τιμές 
τους. 
 Σε όλες τις τιμές εργασιών χρωματισμών περιλαμβάνονται οι αναμίξεις των χρωμάτων, οι δοκιμαστικές 
βαφές για έγκριση των χρωμάτων από την Επίβλεψη, τα κινητά ικριώματα τα οποία θα κατασκευάζονται 
σύμφωνα με τα καθοριζόμενα με τις ισχύουσες διατάξεις περί ασφαλείας του ασχολούμενου στις οικοδομικές 
εργασίες εργατοτεχνικού προσωπικού, και η εργασία αφαιρέσεως και επανατοποθετήσεως στοιχείων (π.χ. 
στοιχείων κουφωμάτων κλπ) στις περιπτώσεις που απαιτείται ή επιβάλλεται η εκτέλεση των χρωματισμών 
να γίνει χωρίς αυτά να είναι στη θέση τους. 
 Όταν πρόκεται για κουφώματα και κιγκλιδώματα τα οποία χρωματίζονται εξ’ ολοκλήρου, η 
επιμετρούμενη επιφάνεια των χρωματισμών υπολογίζεται ως το γινόμενο της απλής συμβατικής επιφάνειας 
κατασκευαζόμενου κουφώματος (βάσει των εξωτερικών διαστάσεων του τετράξυλου ή τρίξυλου) ή της 
κατεχόμενης από μεταλλική θύρα ή κιγκλίδωμα πλήρους, απλής επιφάνειας, επί συμβατικό συντελεστή ο 
ποίος ορ  ο ίζεται παρακάτω:  α/α      Είδος       Συντελεστής 

 1. Θύρες ταμπλαδωτές ή πρεσσαριστές πλήρεις ή 
 με υαλοπίνακες οι οποίοι καλύπτουν λιγότερο από το 
 50% του ύψους κάσσας θύρας. 
 α) με κάσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου)    2,30 
 β) με κάσα επί δρομικού τοίχου     2,70 
 γ) με κάσα επί μπατικού τοίχου     3,00 
 2. Υαλόθυρες ταμπλαδωτές ή πρεσσαριστές 
 με υαλοπίνακες που καλύπτουν περισσότερο από το 
 50% του ύψους κάσσας θύρας. 
 α) με κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου)    1,90 
 β) με κάσσα επί δρομικού τοίχου     2,30 
 γ) με κάσσα επί μπατικού τοίχου     3,00 
 3. Υαλοστάσια : 
 α) με κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου)    1,00 
 β) με κάσσα επί δρομικού τοίχου     1,40 
 γ) με κάσσα επί μπατικού     1,80 
 δ) παραθύρων ρολλών      1,60 



 

 ε) σιδερένια       1,00 
 4. Παράθυρα με εξώφυλλα οιουδήποτε τύπου (χωρικού, 
 γαλλικού, γερμανικού) πλην ρολλών.    3,70 
 5. Ρολλά ξύλινα, πλαίσιο και πήχεις βάσει των 
 εξωτερικών διαστάσεων σιδηρού πλαισίου    2,60 
 6. Σιδερένιες θύρες : 
 α) με μίαν πλήρη επένδυση με λαμαρίνα    2,80 
 β) με επένδυση με λαμαρίνα και στις δύο πλευρές   2,00 
 γ) χωρίς επένδύση με λαμαρίνα (ή μόνον με ποδιά)  1,00 
 δ) με κινητά υαλοστάσία, κατά τα λοιπά ως γ   1,60 
 7. Προπετάσματα σιδηρά : 
 α) ρολλά από χαλυβδολαμαρίνα     2,50 
 β) ρολλά από σιδηρόπλεγμα     1,00 
 γ) πτυσσόμενα (φυσαρμόνικας)     1,60 
 8. Κιγκλιδώματα ξύλινα ή σιδηρά : 
 α) απλού ή συνθέτου σχεδίου     1,00 
 β) πολυσυνθέτου σχεδίου      1,50 
 9. Θερμαντικά σώματα : 
 Πραγματική χρωματιζομένη επιφάνεια βάσει των 
 Πινάκων συντελεστών των εργοστασίων κατασκευής 
 των θερμαντικών σωμάτων 
 2.2.4 ΜΑΡΜΑΡΙΚΑ 
 1. Τα συνήθη μάρμαρα που απαντώνται στον Ελλαδικό χώρο είναι τα ακόλουθα, κατά πηγή 
προέλευσης και σκληρότητα 
 ΜΑΛΑΚΑ : συνηθισμένης φθοράς και εύκολης κατεργασίας 
 1 Πεντέλης  Λευκό 
 2 Κοκκιναρά  Τεφρόν 
 3 Κοζάνης   Λευκό 
 4 Αγ. Μαρίνας  Λευκό συνεφώδες 
 5 Καπανδριτίου  Κιτρινωπό 
 6 Μαραθώνα  Γκρί 
 7 Νάξου   Λευκό 
 8 Αλιβερίου  Τεφρόχρουν -μελανό 
 9 Μαραθώνα  Τεφρόχρουν – μελανό 
 10 Βέροιας   Λευκό 
 11 Θάσου   Λευκό 
 12 Πηλίου   Λευκό 
 ΣΚΛΗΡΑ: συνηθισμένης φθοράς και δύσκολης κατεργασίας 
 1 Ερέτριας   Ερυθρότεφρο 
 2 Αμαρύνθου   Ερυθρότεφρο 
 3 Δομβραϊνης Θηβών  Μπεζ 
 4 Δομβραϊνης Θηβών  Κίτρινο 
 5 Δομβραϊνης Θηβών  Ερυθρό 
 6 Στύρων    Πράσινο 
 7 Λάρισας    Πράσινο 
 8 Ιωαννίνων   Μπεζ 
 9 Φαρσάλων   Γκρι 
 10 Ύδρας    Ροδότεφρο πολύχρωμο 
 11 Διονύσου   Χιονόλευκο 
 ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΣΚΛΗΡΑ: μέτριας φθοράς και δύσκολης κατεργασίας 
 1 Ιωαννίνων  Ροδόχρουν 
 2 Χίου   Τεφρό 
 3 Χίου   Κίτρινο 
 4 Τήνου   Πράσινο 
 5 Ρόδου   Μπεζ 
 6 Αγίου Πέτρου  Μαύρο 
 7 Βυτίνας   Μαύρο 
 8 Μάνης   Ερυθρό 



 

 9 Ναυπλίου  Ερυθρό 
 10 Ναυπλίου  Κίτρινο 
 11 Μυτιλήνης  Ερυθρό πολύχρωμο 
 12 Τρίπολης  Γκρι με λευκές φέτες 
 13 Σαλαμίνας  Γκρι ή πολύχρωμο 
 14 Αράχωβας  Kαφέ 
 2. Σε όλες τις τιμές των μαρμαροστρώσεων, περιλαμβάνεται και η στίλβωση αυτών (νερόλουστρο). 
 3. Το κονίαμα δόμησης των μαρμαροστρώσεων, κατασκευάζεται με λευκό τσιμέντο. 
  
 2.2.5. ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΚΑΙ ΨΕΥΔΟΡΟΦΩΝ. 
  
 Οι εργασίες κατασκευής μεταλλικών σκελετών (εκτός αλλουμινίου) τοίχων και ψευδοροφών 
τιμολογούνται με τα άρθρα 61.30 και 61.31. 
  
 Οι εργασίες κατασκευής επίπεδης επιφάνειας γυψοσανίδων  τοιχοπετάσματος σε έτοιμο σκελετό 
 τιμολογείται  με το άρθρο 78.05. 
  
 Οι εργασίες κατασκευής καμπύλων τοιχοπετασμάτων αποζημιώνονται επιπλέον και με την πρόσθετη 
τιμή 
 του άρθρου 78.12. 
  
 Οι εργασίες τοποθέτησης γυψοσανίδων επίπεδης ψευδοροφής σε έτοιμο σκελετό αποζημιώνονται, μαζί 
με 
 τις εργασίες αλλουμινίου, με το άρθρο 78.34 και στην περίπτωση μη επίπεδης με το άρθρο 78.35. Στην 
 περίπτωση χρήσης γυψοσανίδας διαφορετικού πάχους από το προβλεπόμενο στα παραπάνω άρθρα 
78.34 
 και 78.35, οι τιμές προσαρμόζονται αναλογικά με τις τιμές του άρθρου 61.30. 
  
  Σε περίπτωση τοποθέτησης και ορυκτοβάμβακα, η αποζημίωσή του τιμολογείται με το άρθρο 79.55. 
 Α.Τ.  : 1 
 

Σελίδα : 8   
  Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 20.30 Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών με μηχανικά μέσα 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2171  100% 
 
 Φορτοεκφόρτωση με μηχανικά μέσα επί αυτοκινήτου προς μεταφορά πάσης φύσεως 
 προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισμών και κατεδαφίσεων, με την σταλία του 
αυτοκινήτου 
 για την φόρτωση, εκφόρτωση και λοιπούς χειρισμούς του και με την διάστρωσή 
τους 
 μετά την εκφόρτωση. Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται η δαπάνη αναμονής του 
μεταφορικού 
 μέσου κατά την φόρτωση. 
  
 Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) σε όγκο ορύγματος. 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 1,00   
 (Ολογράφως): ένα 
 
  Α.Τ. : 2 
  Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 20.40 Χειρονακτική διακίνηση προϊόντων εκσκαφών και κατεδαφίσεων 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2177  100% 
 
 Χειρονακτική διακίνηση προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισμών και κατεδαφίσεων με 
 ζεμπίλι, τζιβιέρα, μονότροχο και λοιπά παρεμφερή μέσα, ανά δεκάμετρο μέσης 
 οριζόντιας απόστασης. Η απόσταση της καθ' ύψος μεταφοράς ανάγεται σε 
οριζόντια με 
 συντελεστή προσαύξησης 2,0. 



 

  
 Tιμή ανά τόννο και δεκάμετρο (ton x 10 m). 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 4,00   
 (Ολογράφως): τέσσερα 
 
  Α.Τ. : 3 
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 20.42 Καθαρή μεταφορά προϊόντων εκσκαφών και κατεδαφίσεων με 
  αυτοκίνητο 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2180  100% 
 
 Mεταφορά με αυτοκίνητο ενός κυβικού μετρου πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφών, 
 εκβραχισμών και κατεδαφίσεων, πέραν του ορίου που καθορίζεται εκάστοις από 
την 
 Υπηρεσία ή προβλέπεται από την μελέτη, χωρίς την φορτοεκφόρτωση και την 
διάστρωση 
 στον χώρο απόθεσης, ανά χιλιόμετρο διαδρομής εμφόρτου αυτοκινήτου σε 
οποιαδήποτε 
 οδό. 
  
 Τιμή ανά κυβοχιλιόμετρο (m3.km) σε όγκο ορύγματος 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 0,32   
 (Ολογράφως): τριάντα δύο λεπτά 
 
  Α.Τ. : 4 
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 22.20.01 Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και 
οιουδήποτε 
 πάχους   xωρίς να καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή 
ακεραίων 
  πλακών 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2236  100% 
 
 Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οποιουδήποτε πάχους 
(τσιμέντου, 
 μαρμάρου, τύπου Μάλτας, πορσελάνης, μωσαϊκού, κεραμικών κλπ), με το κονίαμα 
 στρώσεως αυτών, σε οποιαδήποτε στάθμη από το εδάφος, με την συσσώρευση των 
 προϊόντω  ν καθαιρέσεως προς φόρτωση. 
 Χωρίς να καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων πλακών. 
 . 
  
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 3,50   
 (Ολογράφως): τρία και πενήντα λεπτά 
 
  Α.Τ. : 5 
  Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 22.23 Καθαίρεση επιχρισμάτων 
 Κωδικός αναθεώρησης: OIK 2252  100% 
 
 Καθαίρεση επιχρισμάτων (ασβεστοκονιαμάτων, ασβεστοτσιμεντοκονιαμάτων, 
 μαρμα-ροκονιαμάτων, ασβεστοτσιμεντομαρμαροκονιαμάτων, τσιμεντοκονιαμάτων και 
 θηραϊκοκονιαμάτων), οποιουδήποτε πάχους, σε οποιαδήποτε στάθμη από το έδαφος 
 εργασίας. Συμπεριλαμβάνεται ο καθαρισμός των αρμών και η συσσώρευση των 
προϊόντων 



 

 προς φόρτωση. (τυπικός όγκος αχρήστων 0,03 m3/m2). 
  
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφανείας. 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 5,00   
 (Ολογράφως): πέντε 
 
  Α.Τ. : 6 
  Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 22.45 Αποξήλωση ξυλίνων ή σιδηρών κουφωμάτων 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2275  100% 
 
 Αποξήλωση ξυλίνων ή σιδηρών θυρών και παραθύρων. Περιλαμβάνεται η αφαίρεση 
των 
 φύλλων και πρεβαζιών, η απελευθέρωση του τετραξύλου ή του πλαισίου από τα 
σιδηρά 
 στηρίγματα (τζινέτια) με προσοχή για την επαναχρησιμοποίησή του, και η 
μεταφορά 
 προς φόρτωση ή αποθήκευση. 
  
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) ακροτάτου περιγράμματος τετραξύλου ή 
πλαισίου. 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 24,00   
 (Ολογράφως): είκοσι τέσσερα 
 
  Α.Τ. : 7 
  Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 62.24 Θύρες σιδηρές πλήρεις ανοιγόμενες 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6224  100% 
 
 Κατασκευή και τοποθέτηση σιδηρών θυρών δίφυλλων ή μονόφυλλων με ή χωρίς 
φεγγίτες, 
 θυρίδες ή περσίδες ανοιγόμενες ή μη με θυρόφυλλα από ένα ή δύο φύλλα 
λαμαρίνας 
 μαύρης πάχους 1,2 mm και με ενδιάμεσες νευρώσεις καθώς και με σταθερούς ή 
 κινητούς φεγγίτες και κάσσα από σιδηροσωλήνες ορθογωνικής διατομής, με 
 αρμοκάλυπτρα, πηχάκια στερέωσης υαλοπινάκων και γενικά λαμαρίνα μαύρη, 
 σιδηροσωλήνες ορθογωνικής διατομής, σιδηρογωνιές, σιδηρές ράβδοι υλικά 
σύνδεσης 
 τοποθετήσεως και λειτουργίας με κλειδαριά ασφαλείας (τύπου YALE ή 
παρεμφερούς) 
 και χειρολαβές από λευκό μέταλλο καθώς και εργασία πλήρους κατασκευής και 
 τοποθέτησης. 
  
 μή ανά χιλιόγραμμο (kg).

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 5,00 Τι    
 (Ολογράφως): πέντε 
 
  Α.Τ. : 8 
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 54.46.02 Θύρες ξύλινες πρεσσαριστές Με κάσσα μπατική, πλάτους έως 23 
c m 
 Κωδικός αναθεώρησης: OIK 5446.2  100% 
 
 Κατασκευή θύρας από ξυλεία τύπου Σουηδίας, με περιθώρια (περβάζια) 2x5,5 cm 
και 
 στις δύο όψεις με φύλλα πρεσσαριστά με κόντρα - πλακέ, πλήρη ή με φεγγίτη, 
 συνολικού πάχους 5 cm αποτελούμενα από πλαίσιο 4x7 cm με ενίσχυση στο ύψος 



 

της 
 κλειδαριάς με ξύλο διαστάσεων 4x5x40 cm, με σκελετό σταυρωτό από ξύλα 
μισοχαρακτά 
 4x5 cm ανά 15 cm το πολύ ή από πήχεις σταυρωτές μισοχαρακτές καθαρής 
διατομής 
 τουλάχιστον 36x8 mm με κενό 50x50 mm, περιθώρια 5x2,5 cm σε κάθε πλευρά και 
 κόντρα πλακέ των 5 mm και γενικά ξυλεία, σιδηρικά αναρτήσεως, στερεώσεως και 
 λειτουργίας (εκτός από χωνευτή κλεδαριά και χειρολαβές) και μικροϋλικά και 
 εργασία για κατασκευή, τοποθέτηση και στερέωση για πλήρη λειτουργία 
 περιλαμβανομένης και της εργασίας τοποθέτησης χωνευτής κλειδαριάς και 
χειρολαβών. 
  
 Με κάσσα μπατική, πλάτους έως 23 cm. 
  
  Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 
  ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 148,00 
 (Ολογράφως): εκατόν σαράντα οκτώ 
 
  Α.Τ. : 9 
  Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 65.31 Σκελετός εσωτερικών χωρισμάτων από αλουμίνιο 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6531  100% 
 
 Σκελετός εσωτερικών χωρισμάτων διαχωρισμού αιθουσών, γραφείων κλπ, 
οποιουδήποτε 
 σχεδίου από διατομές αλουμινίου, αποτελούμενος από επίπεδα φατνώματα,  
τεθλασμένα 
 ή μη, για την υποδοχή υαλοπινάκων, πλαστικών φύλλων ή  πλακών συνθετικής 
ξυλείας, 
 καθώς και ετοίμων φύλλων θυρίδων ή θυροφύλλων (δεν συμπεριλαμβλανονται στην 
αξία 
 των χωρισμάτων). 
 Διαμόρφωση του σκελετού με κατακόρυφα στοιχεία αλουμινίου πάχους 2,5 mm ανά 
το 
 πολύ 1,20 m και οριζόντια στοιχεία ανά το πολύ 1,50 m. Πλήρης περαιωμένη 
εργασία 
 προσαρμογής στον κάνναβο της αρχιτεκτονικής μελέτης, κατασκευής, 
τοποθέτησης, 
 στερέωσης, υλικά και μικροϋλικά επί τόπου, για πλήρη λειτουργία. 
  
  Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφανείας αλουμινίου. 
  ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 46,00 
 (Ολογράφως): σαράντα έξι 
 
  Α.Τ. : 10 
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 65.17.06 Υαλοστάσια αλουμινίου μεμονωμένα, δίφυλλα, με το ένα ή και τα 
δύο 
  φύλλα συρόμενα (επάλληλα), με ή χωρίς σταθερό φεγγίτη 
 Κωδικός αναθεώρησης: OIK 6524  100% 
 
 Υαλοστάσια αλουμινίου μεμονωμένα (που δεν αποτελούν σειρά υαλοστασίων 
συνθέτου 
 κουφώματος), οποιασδήποτε αναλογίας διαστάσεων εξωτερικού πλαισίου, με 
σκελετό 
 κάσσας (πλαισίου). 
  
 Υαλοστάσια δίφυλλα, με το ένα ή και τα δύο φύλλα συρόμενα (επάλληλα), με ή 



 

χ σταθερό φεγγίτη. ωρίς 
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 120,00   
 (Ολογράφως): εκατόν είκοσι 
 
  Α.Τ. : 11 
  Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 71.21 Επιχρίσματα τριπτά - τριβιδιστά με τσιμεντοκονίαμα 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7121  100% 
 
 Επιχρίσματα τριπτά - τριβιδιστά με τσιμεντοκονίαμα των 450 kg τσιμέντου, 
πάχους 
 2,5 cm, σε τρεις διαστρώσεις, από τις οποίες η πρώτη πιτσιλιστή, η δεύτερη 
στρωτή 
 (λάσπωμα) και τρίτη τριπτή (τριβιδιστή), επί τοίχων ή οροφών, σε 
οποιασδήποτε 
 στάθμη από το έδαφος, και σε  ύψος μέχρι 4,00 m από το δάπεδο εργασίας. 
  
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 11,00   
 (Ολογράφως): έντεκα 
 
  Α.Τ. : 12 
  Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 73.33.02Ν Επιστρώσεις δαπέδων με πλακίδια γρανίτη 
  Σχετικό : ΝΑΟΙΚ 73.33.02 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7331  100% 
 
 Επιστρώσεις δαπέδων με πλακίδια γρανίτη 1ης ποιότητας ανυάλωτα, έγχρωμα, 
 αντιολισθητικά, υδατοαπορροφητικοτητας έως 0,5%, αντοχής σε απότριψη "GROUP 
8", 
 διαστάσεων 30x30 ή 40x40 cm, οποιουδήποτε χρώματος και σχεδίου εφαρμογής, 
σύμφωνα 
 με την μελέτη. Περιλαμβάνεται η προμήθεια και τοποθέτηση των πλακιδίων με 
αρμούς 
 1 έως 2 mm, σε στρώση τσιμεντοκονιάματος των 450 kg τσιμέντου, ή με ειδική 
κόλλα 
 συμβατή με την υπάρχουσα υποδομή, η πλήρωση των αρμών με τσιμεντοκονίαμα των 
600 
 kg τσιμέντου, μαύρου χρώματος, ή με ειδικο υλικό πληρώσεως συμβατό με τα 
κεραμικά 
 πλακίδια και ο επιμελής καθαρισμός της τελικής επιφανείας του δαπέδου. 
Πλήρης 
 περαιωμένη εργασία χάραξης σχεδίου, τοποθέτησης, αρμολόγησης, καθαρισμού 
υλικά 
 και μικροϋλικά επί τόπου, σύμφωνα με την μελέτη.  λ1 
  
  
  Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 30,00   
 (Ολογράφως): τριάντα 
 
  Α.Τ. : 13 
  Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 73.35 Περιθώρια (σοβατεπιά) από κεραμικά πλακίδια 



 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7326.1  100% 
 
 Περιθώρια (σουβατεπιά) από κεραμικά πλακίδια οποιουδήποτε τύπου διαστάσεων 
7,5 
 x40 cm ή 7,5 x 30 cm ή 7,5x20 cm,  μονόχρωμα ή έχρωμα, με αρμούς πλάτους 2 
mm. Η 
 δόμηση και η αρμολόγηση, θα γίνει με κατάλληλη τσιμεντοκονία ή κόλλα. Πλήρης 
 περαιωμένη εργασία, τοποθέτησης, αρμολόγησης, καθαρισμού υλικά και 
μικροϋλικά επί 
 τόπου, σύμφωνα με την μελέτη. 
  
 μή ανά τρέχον μέτρο (μμ)

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 3,00 Τι .   
 (Ολογράφως): τρία 
 
  Α.Τ. : 14 
  Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 76.20.01 Υαλοπίνακες οπλισμένοι, πάχους 6,50 mm και μήκους έως 1,00 m 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7621  100% 
 
 Υαλοπίνακες οπλισμένοι πλήρως τοποθετημένοι με συνδέσμους και στόκο επί 
 μεταλλικού σκελετού. 
  
 Υαλοπίνακες οπλισμένοι  πάχους 6,50 mm και μήκους έως 1,00 m. 
  
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 30,00   
 (Ολογράφως): τριάντα 
 
  Α.Τ. : 15 
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 76.27.02 Διπλοί θερμομονωτικοί - ηχομονωτικοί - ανακλαστικοί 
υαλοπίνακες, 
 συνολικού πάχους 22 mm, (κρύσταλλο 5 mm, κενό 12 mm, 
κρύσταλλο 5 
  mm) 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7690.2  100% 
 
 Διπλοί θερμομονωτικοί - ηχομονωτικοί - ανακλαστικοί υαλοπίνακες, απλοί ή 
 πολλαπλοί (LAMINATED), oποιωνδήποτε διαστάσεων, απόχρωσης, βαθμού 
 φωτοδιαπερατότητας και βαθμού φωτοανάκλασης σύμφωνα με την αρχιτεκτονική 
μελέτη, 
 πλήρως τοποθετημένοι με ελαστικά παρεμβύσματα και σιλικόνη.. Πλήρης 
περαιωμένη 
 εργασία, με υλικά και μικροϋλικά επί τόπου. 
  
 Διπλοί υαλοπίνακες συνολικού πάχους : 
 22 mm, (κρύσταλλο 5 mm, κενό 12 mm, κρύσταλλο 5 mm). 
  
  Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 41,00   
 (Ολογράφως): σαράντα ένα 
 
  Α.Τ. : 16 
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 77.15 Προετοιμασία επιχρισμένων επιφανειών τοίχων για 
χ ρωματισμούς 
 Κωδικός αναθεώρησης: OIK 7735  100% 



 

 
 Προετοιμασία επιχρισμένων επιφανειών τοίχων για χρωματισμούς. Αποκατάσταση 
της 
 επιφανείας του επιχρίσματος, αφαίρεση των ανωμαλιών, καθαρισμός, λείανση με 
 γυαλόχαρτο και λάδωμα με λινέλαιο βρασμένο. 
  
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 1,50   
 (Ολογράφως): ένα και πενήντα λεπτά 
 
 Α.Τ. : 17 
 
 θρο : ΝΑΟΙΚ 77.53 ΕλαιοχρωμαΚωδικός αναθεώρησης: OIK 7753  100% Άρ τισμοί κοινοί τοίχων (ψευδοσαγρέ)   
 Ελαιοχρωματισμοί κοινοί τοίχων (ψευδοσαγρέ) επί επιφανειών επιχρισμάτων. 
 Καθαρισμός, απλή επάλειψη με λινέλαιο, επισκευές, πρώτη στρώση (αστάρι) και 
δύο 
 στρώσεις ελαιοχρώματος. Υλικά και μικροϋλικά επί τόπου, ικριώματα και 
εργασία. 
  
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 5,00 Αριθμητικά): 5,00    
 (Ολογράφως): πέντε  (Ολογράφως): πέντε 
  
    Α.Τ. : 18 Α.Τ. : 18 
  Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 77.55 Ελαιοχρωματισμοί κοινοί σιδηρών επιφανειών 
 Κωδικός αναθεώρησης: OIK 7755  100% 
 
 Ελαιοχρωματισμοί κοινοί σιδηρών επιφανειών. Απόξεση και καθαρισμός με ψήκτρα 
και 
 σμυριδόπανο, μία στρώση ελαιοχρώματος μινίου και δύο στρώσεις ελαιοχρώματος. 
 Υλικά και μικροϋλικά επί τόπου, ικριώματα και εργασία. 
  
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 6,00   
 (Ολογράφως): έξι 
 
  Α.Τ. : 19 
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 77.80.01 Χρωματισμοί επί επιφανειών επιχρισμάτων με πλαστικά 
χρώματα, 
 εσωτερικών επιφανειών με  χρήση πλαστικών ακρυλικών 
χρωμάτων, 
  ακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως. 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7785.1  100% 
 
 Χρωματισμοί επί επιφανειών επιχρισμάτων με πλαστικά χρώματα σε δύο 
διαστρώσεις, 
 χωρίς προηγούμενο σπατουλάρισμα. Προετοιμασία των επιφανειών,  αστάρωμα και 
 εφαρμογή δύο στρώσεων πλαστικού χρώματος. Υλικά και μικροϋλικά επί τόπου, 
 ικριώματα και εργασία. 
  
 Εσωτερικών επιφανειών με  χρήση πλαστικών ακρυλικών χρωμάτων, ακρυλικής ή 
 πολυβινυλικής βάσεως. 



 

  
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 8,50   
 (Ολογράφως): οκτώ και πενήντα λεπτά 
 
  Α.Τ. : 20 
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 77.80.02 Χρωματισμοί επί επιφανειών επιχρισμάτων με πλαστικά 
χρώματα, 
 εξωτερικών επιφανειών με  χρήση πλαστικών ακρυλικών 
χρωμάτων, 
  ακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως. 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7785.1  100% 
 
 Χρωματισμοί επί επιφανειών επιχρισμάτων με πλαστικά χρώματα σε δύο 
διαστρώσεις, 
 χωρίς προηγούμενο σπατουλάρισμα. Προετοιμασία των επιφανειών,  αστάρωμα και 
 εφαρμογή δύο στρώσεων πλαστικού χρώματος. Υλικά και μικροϋλικά επί τόπου, 
 ικριώματα και εργασία. 
   Εξωτερικών επιφανειών με  χρήση πλαστικών ακρυλικών χρωμάτων, ακρυλικής ή 
 πολυβινυλικής βάσεως. 
  
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 
 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 10,00   
 (Ολογράφως): δέκα 
 
  Α.Τ. : 21 
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 78.30.01 Ψευδοροφή διακοσμητική, επισκέψιμη, φωτιστική,   από πλάκες 
 ορυκτών ινών πάχους 15 έως 20 mm, διαστάσεων 600x600 mm ή 
  625x625 mm 
 Κωδικός αναθεώρησης: OIK 7809  100% 
 
 Ψευδοροφή διακοσμητική, επισκέψιμη, φωτιστική, από έτοιμες πλάκες 
τυποποιημένων 
 διαστάσεων αναρτημένη από υπάρχοντα σκελετό, σε οποιοδήποτε ύψος από το 
δάπεδο 
 εργασίας, και οιουδήποτε σχεδίου, σύμφωνα με την μελέτη. Περιλαμβάνονται: 
 α) Η ρύθμιση και σταθεροποίηση του υπάρχοντος σκελετού ανάρτησης για την 
 εξασφάλιση πλήρους επιπεδότητας και οριζοντίωσης της ψευδοροφής. 
 β) Η τοποθέτηση των εμφανών ή μή, στοιχείων στήριξης των πλακών και 
τελειωμάτων 
 της ψευδοροφής, από ανοδιωμένο αλουμίνιο, κατάλληλης διατομής και αισθητικού 
 αποτελέσματος 
 γ) Η τοποθέτηση των πλακών με ή χωρίς πατούρα, απόχρωσης της επιλογής της 
 Υπηρεσίας. 
 δ)Οι υποδοχές τοποθέτησης των φωτιστικών σωμάτων. 
  
 Ψευδοροφή από πλάκες ορυκτών ινών πάχους 15 έως 20 mm, διαστάσεων 600x600 mm 
ή 
 625x625 mm. 
  Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πλήρως τοποθετημένης ψευδοροφής. 

ΕΥΡΩ (Αριθμητικά): 20,00   
 (Ολογράφως): είκοσι 
 



 

  Α.Τ. : 22 
  Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν\8693.3.2 Ηλεκτρομηχανολογική εγκατάσταση κτιρίου 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 28  100% 
 
 Ηλεκτρομηχανολογική εγκατάσταση  που  περιλαμβάνει: 
 1. Πλήρη ηλεκτρολογική εγκ/ση με τον πίνακα ,τις σωληνώσεις,τις 
καλωδιώσεις,τα 
 ,τα φωτιστικά σώματα ( 7 Φωτιστικά  σώματα  φθορισμού,  με λυχνίες  2χ36, 
 στεγασμένων χώρων, με ανταυγαστήρα (οθόνη γυαλιστερή διπλής παραβολικότητας) 
και 
 STARTER, ψευδοροφής   αποτελούμενο από ενισχυμένη βάση βαμμένη με ψημένο 
χρώμα, 
 με ενσωματωμένα τα όργανα αφής, δηλαδή στραγγαλιστικά πηνία, 
 λυχνιολαβές,εκκινητές, πυκνωτές κ.λ.π και ηλεκτρονικό ballast)και 35 
φωτιστικά 
 φθορισμού οροφής με λυχνίες  2χ36, στεγασμένων χώρων με πλαστικό κάλυμμα 
 ,αποτελούμενο από ενισχυμένη βάση βαμμένη με ψημένο χρώμα, με ενσωματωμένα 
τα 
 όργανα αφής, δηλαδή στραγγαλιστικά πηνία, λυχνιολαβές,εκκινητές, πυκνωτές 
κ.λ.π 
 και ηλεκτρονικό ballast) ,τα κυτία       διακλάδωσης,διακοπτών και 
ρευματοδοτών 
 κ.λ.π.Περιλαμβάνονται η αποξήλωση των κατεστραμμένων πινάκων φωτιστικών και 
 υλικών   τα υλικά και η εργασία για παραδοση σε πλήρη   λειτουργία. Επίσης 
 περιλαμβάνεται η αποξήλωση των κατεστραμμένων ασθενών ρευμάτων και η 
εγκατάσταση 
 νέων . 
 2. Αποξήλωση κατεστραμμένων θερμαντικών σωμάτων και αντικατάσταση με νέα 
,ίδια 
 ακριβώς με τα υπάρχοντα ,'οπως και η βαφή των σιδηροσωλήνων της θέρμανσης 
του 
 διαδρόμου του ισογείου . 
 Περιλαμβάνονται για όλες τις παραπάνω κατηγορίες εργασιών  τα υλικά και η 
 εργασία  όπως και οι δοκιμές για παράδοση σε πλήρη λειτουργία.   
 Για όλα τα παραπάνω θα εφαρμοστούν ακριβώς οι υποδείξεις της υπηρεσίας. 
 (1 τεμ) 
 τιμή ενός τεμαχίου  11.400 ευρώ 
   
 (Ολογράφως): τιμή ενός τεμαχίου  11.400 ευρώ 
  ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
  11/11/08 11/11/08 
 Οι μελετητές Οι ελεγκτές 
 ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ 
 ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ & 
  ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ 
 ΣΥΝΑΠΑΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ  ΑΝΤΩΝΟΥΛΗ ΑΛΑΞΑΝΔΡΑ  
 ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ  
  
 Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 
 ΤΜΗΜΑΤΟΣ Η/Μ 
 ΧΑΤΖΙΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
  
 Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
 ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 ΑΙΒΑΛΙΩΤΟΥ ΑΣΗΜΙΝΑ 
  



 

 



 

 
 

 



 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εγκρίνει το Πρακτικό της Επιτροπής Απευθείας Ανάθεσης και αναθέτει την εκτέλεση 
του έργου: «ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΣΤΟ 4ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ» στην Ανώνυμη Τεχνική Εταιρία ΚΙΩΝ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Μπουκουβάλα 6-10 41222 Λάρισα τηλ. 2410 621992 ΑΦΜ 999760124 Α΄ 
ΔΟΥ που προσέφερε έκπτωση 15%. 

 Η δαπάνη θα βαρύνει την με Κ.Α. 30.7331.41001 πίστωση του προϋπολογισμού του Δήμου 
οικονομικού έτους 2008. 
………………………………………………………………………………………………………… 
  

Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.   Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

           ΕΛΕΝΗ-ΜΑΡΙΝΑ  
          ΞΥΝΟΠΟΥΛΟΥ-ΘΥΜΟΥΛΙΑ 
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